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GALOPPÖVERDOMSTOLEN  

 

 

 

                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galoppöver- 

                                                                  domstolen vid Bro Park den 6 september 2019 

 

                                                                  Ärende nr 11/2019 

 

 

 

 

PARTER: närvarande 

 

 

KLAGANDE:                                           Jockeyn Shane Karlsson, närvarande per telefon 

 

OMBUD:                                                  Advokaten Mats Müllern 

 

MOTPART:                                           Svensk Galopp AB (Svensk Galopp) genom sportchefen      

                                                                  Dennis Madsen 

 

ÖVRIG NÄRVARANDE:                       Tränaren Cathrine Erichsen, vittne, närvarande per telefon 

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                    Lokala galoppdomstolens vid Bro Park beslut den 22  

                                                                  september 2019 i lopp 9     

                                                                  

SAKEN:                                           Spårbyte som stör medtävlare         

 

 

  

                                                     ------------------------------------------------------ 

 

Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Shane Karlsson (hästen Freestyler ) till  

ridförbud den 6 och 9 oktober 2019 för spårbyte som stör medtävlare (Reglemente för Galopptävlingar, 

RG, 6 kap. 27 §, 8 kap. 16 § 5 p och Svensk Galopps riktlinjer för påföljder). Lokala galoppdomstolen 

antecknade i sitt beslut att den bedömde störningen som av lättare karaktär och frångick ordinarie  

straffskala. Lokala galoppdomstolen antecknade vidare, förhöjd prissumma.  

 

Galoppöverdomstolen beslutade den 24 september i år om inhibition av lokala galoppdomstolens beslut 

om ridförbud. 

 

                                                      ------------------------------------------------------- 

 

 

Shane Karlsson yrkar frikännande.  

 

Shane Karlsson yrkar ersättning för kostnader i Galoppöverdomstolen med 3 000 kr jämte 

mervärdesskatt. 

 

Svensk Galopp bestrider ändring och yrkar att lokala galoppdomstolens beslut ska fastställas. 

 

Svensk Galopp vitsordar skäligheten i sig av Shane Karlssons yrkade kostnader i Galoppöverdomstolen. 

 



 

2 

 

Publik- och patrullfilmen från löpningen granskas. 

 

Shane Karlsson hörs. 

 

Cathrine Erichsen hörs.  

 

Parterna slutför sin talan. 

 

Galoppöverdomstolen fattar följande  

 

BESLUT (att meddelas den 18 november 2019) 

 

Shane Karlsson har uppgivit att hans häst, Freestyler ”driftade ut” mot hästen Master Bloom. Freestyler 

var inte i fysisk kontakt med Master Bloom och ”hade inte tagit Master Blooms linje”. Det hade inte 

förekommit någon störning av Master Bloom. Shane Karlsson hade inte under löpningen uppfattat att 

Master Bloom blivit skadad.  

 

Cathrine Erichsen har redogjort för de skador som Master Bloom fick under löpningen och att hästen på 

grund av dessa inte kommer att starta mer denna säsong men att förhoppningen är att den ska kunna 

göra det nästa säsong.  

 

Galoppöverdomstolens bedömning 

 

Mot Shane Karlssons bestridande är det enligt Galoppöverdomstolen inte utrett att Freestyler orsakade 

de skador som Master Bloom enligt Cathrine Erichsen erhöll under löpningen. 

 

Enligt 6 kap. 25 § första stycket RG ska häst ridas ut tävlingsmässigt för bästa möjliga prisplacering.  

 

Någon generell skyldighet för en ryttare att hålla sitt spår under en löpning innehåller inte RG. Dock 

gäller enligt 6 kap. 26 § RG att ryttare inte får byta spår efter start framför någon medtävlare förrän ett 

särskilt markeringsmärke har passerats, om det inte är uppenbart att spårbytet inte har stört någon 

medtävlare. Markeringsmärket ska finnas uppsatt på ett avstånd av 75-200 meter från startplatsen. 

 

Enligt 6 kap. 26 § RG gäller vidare att ryttare inte under något skede genom sin ridning får störa, hindra 

eller utsätta medtävlare för fara genom trängning, spårbyte utan tillräckligt utrymme, påtaglig 

tempominskning eller på annat vårdslöst sätt. Ryttare får inte heller i övrigt rida sin häst på ett vårdslöst 

sätt.  

 

Bryter ryttaren uppsåtligen eller av oaktsamhet mot ovanstående bestämmelser kan påföljd enligt 8 kap. 

1 § RG utdömas. 

 

Av patrullfilmen framgår enligt Galoppöverdomstolen att Shane Karlssons häst på upploppet inte håller 

sitt spår utan ”bryter ut” och korsar flera spår dock utan att störa några andra hästar innan Shane 

Karlssons häst stöter samman med och stör Master Bloom. Shane Karlssons invändning att Freestyler 

under löpningen inte hade stört Master Bloom är därmed vederlagd.  Då Shane Karlsson inte håller sitt 

spår på upploppet orsakar han av oaktsamhet sammanstötningen och därmed störningen av Master 

Bloom. Galoppöverdomstolen delar lokala galoppdomstolen bedömning av den inträffade händelsen. 

 

Galoppöverdomstolen fastställer lokala galoppdomstolens beslut om två dagars ridförbud med den 

ändringen att ridförbudet ska gälla den 4 och 8 december 2019. 

 

Då Shane Karlssons överklagande har lämnats utan bifall av Galoppöverdomstolen ska han enligt 9 kap. 

16 § första stycket RG betala överklagandeavgift till Svensk Galopp om fyra tusen (4 000) kr.          
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I avgörandet har deltagit universitetslektorn Ronney Hagelberg, idrottsvetaren, fil kand Anders Jonsson, 

f.d. generalsekreteraren, jur kand Björn Eklund och herr Christer Segner. Enhälligt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


